
TROUVEZ-MOI 

Objectif : diversifier la connaissance du concept de métier en encourageant la catégorisation. 

 

Déroulement :  

 

 * Voici une liste de professions à inscrire au tableau : 

Architecte – boulanger – hôtesse de l’air – médecin – secrétaire – militaire - facteur – 

militaire – gendarme – bijoutier – infirmier – mécanicien – documentaliste – sage-

femme – instituteur – conseillère d’orientation – fleuriste – agriculteur – plâtrier – 

peintre en bâtiment – ingénieur – menuisier – directeur d’usine – pompiste – pompier 

– vendeuse – aviateur – grutier. 

 * Consigne : un des groupes choisit une de ces professions sans la dire. Les autres 

groupes doivent trouver quel est ce métier en posant un minimum de questions. Chaque 

groupe pose une question à la fois à laquelle on doit répondre par « oui » ou « non ». 

 * Contraintes à instaurer en cours de séance, suivant son déroulement : 

- pénalisation si un groupe redit la même question proposée par un autre (afin de favoriser 

l’écoute) ; 

- chaque groupe doit poser, au maximum, 5 questions, sinon il est disqualifié (il faut éviter les 

questions axées sur un métier précis, peu pertinentes) ; 

 * Le groupe vainqueur est celui qui a trouvé la réponse avec le moins de questions et 

ce sera à son tour de choisir une profession. 

 

Prolongement de l’activité : analyser la qualité des questions posées. Tenter de lister et de 

nommer quelques-unes des catégories professionnelles découvertes à cette occasion : 

Ex : - conditions matérielles et physiques ; 

 - exigences en termes de personnalité ; 

 - exigences physiques requises ; 

 - utilité sociale de la profession. 


